

警方发布典型案例 揭穿诈骗分子套路

电信诈骗花样多 这些手段需警惕

本报记者 吕献峰
通讯员 林伊特

电信网络诈骗案件花样繁多,给群众造成了不少困扰、经济损失,甚至人身安全。昨天,公安红桥分局围绕近期侦办的案件,揭露诈骗案件套路,让大家远离诈骗圈套,帮助大家守护好“钱袋子”。

“客服”找您主动沟通 实际上是骗子冒充

近日,家住红桥区的陈女士接到一个陌生电话,对方自称是某金融软件的“客服”,并称陈女士在软件内存在借款行为,而且这些借款与陈女士银行卡有关联,如果不及时关闭会影响其个人征信。

陈女士听后,信以为真,按照对方的指示,把手机软件内金融借款服务关闭,也取消了手机银行与金融软件间的关联。随后,对方要求陈女士下载某视频会议软件,并告诉陈女士一个会议号,让陈女士共享手机屏幕。很快,陈女士便在对方的引导下登录了一个虚假网站,并输入了个人信息,

还按照对方要求通过微信、银行卡进行转账支付来“消除自己的征信记录”。转账结束后,陈女士才回忆起自己并没有在金融软件内借过款,这才意识到被骗,共计损失17万元。目前,红桥警方正在进一步调查这起电信诈骗案件,争取尽快破案,为居民挽回经济损失。

警方提示:凡是自称金融机构客服、电商平台客服的电话,请不要轻易相信,应挂断电话第一时间通过官网、官方电话求证。个人征信由中国人民银行征信中心统一管理,无论是银行、金融机构、电商平台还是个人,都无权修改。切勿向陌生人提供个人身份证号码、银行卡号、密码、验证码等信息,也不要点击来历不明的网址链接。

网络交友莫轻信 注意保护资金安全

近日,家住红桥区的周女士通过某社交软件添加了一个外国朋友,平时与对方对话练习英语口语。

聊了几天后,这个“外国朋友”称要给周女士寄一个快递作为“惊喜”。两天后,有自称是快递公司的工作人

员在社交软件上添加周女士为好友,告诉其有一个从英国寄来的快递包裹,包裹内有大量的外币、信用卡和黄金,已经涉嫌洗钱,需要缴纳罚金。由于“外国好友”跟周女士说过确实从英国寄了一个快递,她便信以为真。周女士通过“快递公司工作人员”发来的二维码用支付宝向对方支付了两笔“罚金”。转账后,对方说周女士未在规定时间内缴纳“罚金”,还需要缴纳“滞纳金”。于是,周女士又按照对方要求向指定账户进行转账。没想到对方仍然不依不饶,又称周女士未在规定时间内缴纳“滞纳金”,还需要继续转账。周女士三番五次变着花样地被要求转账后,终于意识到自己被骗了,损失共计3万余元。

目前,红桥警方正在进一步调查这起电信诈骗案件。

警方提示:网络交友需谨慎,请不要被那些未曾谋面网友的花言巧语和表面行为所迷惑,现实生活中没有免费的午餐,对身份不明的网友不要透露自己的个人信息,要时刻保持警惕性,切勿被感情冲昏头脑,不要相信对方提出的借钱、转账、投资和赠送礼物的谎言。

蓟州区司法局发出首份行政复议《实质化解建议函》

案件得到化解 朋友重归于好

本报讯(记者李倩)蓟州区司法局积极探索行政争议化解新路径,切实发挥行政复议高效便民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,日前,通过向行政机关发出《实质化解建议函》的新形式,快速审结三起治安类行政纠纷,效果良好。这也是蓟州区发出的首份行政复议《实质化解建议函》。

此三案系三人共同辱骂他人引起的治安类复议案件,蓟州区司法局行政复议审理科办案人员阅卷后发现,纠纷双方当事人原为朋友关系,因琐事发生纠纷,现均有悔意,具有调解的可能。于是,办案人员一方面向行政机关发出《实质化解建议函》,建议加强对违法行为人的教育感化工作,另一方面,多次联系当事人进行调解,并在后期跟进矛盾纠纷化解进展情况。行政机关收到建议函后,高度重视,经过多轮教育感化和沟通,行为人深刻认识到自身错误,诚心表达歉意,取得了对方的原谅,当事人之间形成《谅解书》。后三名申请人分别提交撤回行政复议申请,不仅三个案件得到实质性化解,几个好朋友也握手言和,重归于好。

连轴喝酒不当事 驾车买零食被查

本报讯(记者王赫岩)一名驾驶人前一天晚上喝到凌晨,中午又“续”了瓶啤酒,还满不在乎驾车出门给小孙子买零食,返程途中被查处。

11月22日14时20分许,公安武清分局交警支队杨村大队在洪杨路沿线开展治理行动时,发现驾驶人王某存在饮酒后驾驶机动车交通违法行为。起初,王某拒不承认自己喝了酒,后来见难以圆谎,才承认自己前一天晚上喝到凌晨,中午又在就餐时喝了瓶啤酒。被查处前,他的小孙子在家哭闹,王某认为中午喝那点儿酒根本不叫事,就驾车出门买零食哄孩子,结果他的小孙子还没吃到零食,他自己先“吃”了酒驾罚单。目前,王某已被依法处以1800元罚款、驾驶证记12分并暂扣6个月。

学交通安全知识 从娃娃抓起

本报讯(记者吕献峰)近日,公安津南分局交警咸水沽大队联合津南三幼开展交通安全教育活动,让小朋友们在欢声笑语中中学到了实用的交通安全知识。

“路口,车很多,我们走路时不能看手机,回家我要提醒爸爸妈妈也注意安全。”安监民警提出日常交通出行安全相关的问题后,小朋友们纷纷举手抢答。在交通安全游戏环节中,孩子们也都主动参与,玩得开心。活动中,交警采用通俗易懂、寓教于乐的方式,为小朋友们现场讲解了“交通信号灯的由来”“如何安全过马路”,并进行了“交通信号”的知识互动问答;告诉小朋友们乘车要遵守“系好安全带”“不将头手伸出窗外”等安全规定。整场课程伴随着小朋友们的欢笑声,可谓学在其中,乐在其中。孩子们在活动中正确回答问题后,得到了交警叔叔的点赞。

法院联合乡镇 纠纷止于诉前

本报讯(记者李倩)近日,静海区人民法院联合西翟庄镇党委、镇政府合力解决纠纷,一揽子调处120余起土地承包合同纠纷案件。

静海区西翟庄镇村民张某某因土地承包与本村120余户村民产生纠纷,诉至法院。法院收到起诉材料后,考虑到该系列案件涉及当事人众多,法院立案庭及时将上述案件推送到诉前调解平台。通过多轮调解,双方意见分歧较大,未能达成协议。法院向西翟庄镇党委、镇政府发出共同会商研判的邀请,经协商,确定由当地人民调解委员会具体实施调解。西翟庄镇人民调解委员会调解工作组进村入户开展走访调查工作,了解纠纷起因,查找矛盾症结。最终,经过四轮有针对性的联合调解,双方均做出让步,就土地承包合同纠纷达成一致意见。



法治宣传 进社区

近日,以推进法治政府建设暨“普法宣传进社区”活动,在北辰区佳荣里街佳欣里社区法治广场举行。公安、司法及公共安全等部门联合向居民们开展反恐防暴、扫黑除恶、防电信诈骗、安全生产及食品安全等普法宣传,增强居民的法治意识。

本报记者 高莹辉摄

吃面包被测出“酒驾” 这是咋回事?

本报讯(记者王赫岩 通讯员孙颖)明明没有喝酒,只是吃了点儿面包,却被测出“酒驾”,这是咋回事?公安交管部门表示,有些食物、饮料和药物容易导致“被酒驾”。

近日凌晨,交警下瓦房大队在台儿庄路沿线开展夜检。零时21分,一辆小客车驶来,交警对该车辆进行检查。经检测,该车驾驶人每百毫升血液中酒精含量为26毫克。看到这个数值,驾驶人当时就蒙了:“我没喝酒呀,真的没喝……”该驾驶人表示自己刚下班,实在太饿了就吃了点儿全麦面包,刚刚才吃完。这是怎么回事呢?

为证明自己所说属实,该驾驶人

跟随交警前往医院抽血检测。转天,血检结果显示,其血液中未检测出乙醇成分,证明了驾驶人确实并未饮酒,是因为吃面包导致误报。

公安交管部门介绍,面包属于发酵食品,若发酵时间过长或面包放置时间较长,其中的酵母会进行无氧呼吸产生酒精,若在交警检查前恰好刚吃过面包,则很可能“被酒驾”。此外,容易导致“被酒驾”的食物和饮料还有很多,如豆腐乳、蛋黄派、草莓派、巧克力派、提拉米苏、瑞士卷、部分运动型饮料等;含糖量高的水果如保存不当,也很容易变质发酵,产生酒精。一些常用药物也能够造成“被酒驾”,如藿香正气水、止咳

糖浆等。食用过这些食物、饮料、药物,只要量不是特别大,也不是立刻去开车,酒精含量很快都会归零。如果因这个原因导致“酒驾”,可当场向交警说明情况,等待片刻再测试;若依然是“酒驾”,可要求进行血液检测以证清白。还是建议大家在开车前避免食用容易导致“被酒驾”的食物、饮料、药物,以免产生不必要的麻烦。

需要注意的是,部分食物如醉鱼、醉虾等,由于在制作中使用较多酒水甚至是高度数白酒,吃这类食物其实与饮酒无异。吃过此类食物后可由同伴开车或请代驾,切不可自以为“没喝酒”而开车上路。